
Burse școlare 2023-2024 

Condițiile de acordare, tipurile de burse și cuantum. 

 

Bursele sociale 

Bursa socială reprezintă o formă de sprijin a elevilor din medii dezavantajate socioeconomic sau 

din grupuri vulnerabile sau cu situații medicale speciale, în vederea susținerii participării la 

activitățile didactice și a prevenirii abandonului școlar. 

Bursa socială se acordă la cerere, în funcție de situația materială/ socială/ medicală a elevului, a 

familiei sau a susținătorilor legali. 

Elevii care beneficiază de bursă socială au dreptul la păstrarea confidențialității asupra identității, 

datelor cu character personal și informațiilor referitoare la situația de dificultate în care se află. 

Bursa socială se acordă elevilor din învățământul preuniversitar de stat, înscriși la cursurile cu 

frecvență, inclusiv celor școlarizați la domiciliu sau care urmează cursurile în școala de spital, 

care se încadrează în cel puțin una dintre următoarele situații: 

 elevi proveniți din familii care realizează un venit mediu net lunar pe membru de familie, 

supus impozitului pe venit, pe ultimele 12 luni anterioare cererii, mai mic de 50% din 

salariul minim net pe economie; se va lua în calcul salariul minim net pe economie în 

vigoare la data depunerii cererii 

 elevi minori, respectiv elevi în risc de excluziune socială, neangajați pe piața muncii și 

înscriși în formele de învățământ cu frecvență redusă sau în programele educaționale de 

tip „A doua șansă”, a căror familie realizează un venit mediu net lunar pe membru de 

familie, supus impozitului pe venit, pe ultimele 12 luni anterioare cererii, mai mic de 

50% din salariul minim net pe economie; se va lua în calcul salariul minim net pe 

economie în vigoare la data depunerii cererii 

 elevi cu unul sau ambii părinți decedați și elevi asupra cărora a fost instituită o măsură de 

protecție specială, respective plasamentul/ plasamentul de urgență, fără a se lua în 

considerare nivelul venitului mediu pe membru de familie 

 elevi care provin din familii monoparentale, fără a se lua în considerare nivelul venitului 

mediu pe membru de familie 

 elevi care au deficiențe/afectări funcționale produse de boli, tulburări sau afecțiuni ale 

structurilor și funcțiilor organismului, fără a se lua în considerare nivelul venitului mediu 

pe membru de familie 

 elevi proveniți din familii care beneficiază de venit minim de incluziune, în baza deciziei 

de stabilire a dreptului la ajutor de incluziune al familiei elevului. 



Pentru obținerea bursei sociale, elevii majori sau părinții/ tutorii legal instituiți/ reprezentanții 

legali ai elevilor minori depun la Comisia de management al burselor din unitatea de învățământ 

o cerere însoțită de acte care dovedesc dreptul de acordare a bursei sociale, în primele 25 de zile 

calendaristice de la începerea cursurilor anului școlar. 

Bursele sociale – când se depun documentele 

Documentele care vor fi depuse, în termen de 25 de zile calendaristice de la începerea cursurilor 

anului școlar, de părinți/ reprezentanții legali/ elevii majori pentru acordarea burselor sociale: 

 cererea părintelui/ reprezentantului legal/ elevului major 

 declarație pe propria răspundere privind veniturile nete, cu caracter permanent, obținute 

pe ultimele 12 luni anterioare cererii, realizate de membrii familiei, supuse impozitului pe 

venit și acordul privind prelucrarea datelor cu caracter personal pentru verificarea 

respectării criteriilor de acordare a bursei 

 documente doveditoare ale componenței familiei: certificatele de naștere ale copiilor sub 

14 ani, actele de identitate ale persoanelor care au peste 14 ani, acte de stare civilă, 

sentință judecătorească din care să rezulte stabilirea domiciliului copilului/copiilor la unul 

dintre părinți 

 certificat de deces, decizia instanței de menținere a stării de arest, raport de anchetă 

socială în cazul părinților dispăruți, după caz. 

Burse sociale – alte condiții pentru acordare 

Acordarea burselor sociale pentru motive medicale se face pe baza certificatului de încadrare în 

grad de handicap sau a certificatului eliberat de medicul specialist (tip A5), cu luarea în evidență 

de către medicul de la cabinetul școlar/medicul de familie — acolo unde nu există medic școlar. 

Acordarea burselor sociale pentru elevii proveniți din familii care beneficiază de venit minim de 

incluziune se face în urma comunicării la inspectoratele școlare, de către agențiile pentru plăți și 

inspecție socială județene, respectiv a municipiului București, a listei elevilor care frecventează 

învățământul cu frecvență, proveniți din familii beneficiare de ajutor de incluziune, în luna 

anterioară celei de raportare a listei. 

Lista elevilor care beneficiază de burse sociale poate fi revizuită lunar, la cererea beneficiarilor, 

după cum urmează: se adaugă listei beneficiarilor de burse sociale acei elevi care fac dovada 

încadrării în condițiile prevăzute. 

Burse sociale – verificarea veniturilor 

La stabilirea venitului mediu net lunar pe membru de familie se iau în calcul toate veniturile nete 

cu caracter permanent realizate de membrii familiei, supuse impozitului pe venit. Prin venituri 

nete se înțelege totalitatea sumelor primite/realizate de persoana singură, respectiv de fiecare 

membru al familiei, reprezentând valoarea obținută după aplicarea cotei de impozitare asupra 

venitului impozabil. 



Verificarea veniturilor declarate de părinții/tutorii legal instituiți/reprezentanții legali ai elevilor 

minori se face de către secretarul unității de învățământ, cu ajutorul platformei PatrimVen sau 

prin solicitarea organului central fiscal în a cărui rază teritorială se află situat beneficiarul a unui 

document care să ateste situația veniturilor declarate de către părinte/reprezentantul legal/elevul 

major. 

În situația în care personalul unității de învățământ are suspiciuni privind îndeplinirea condițiilor 

de acordare a bursei sociale, directorul sesizează situația autorităților publice locale, în vederea 

efectuării unei anchete sociale. 

Personalul unităților de învățământ nu efectuează anchete sociale în vederea acordării burselor 

sociale. 

După caz, bursa socială poate fi acordată sau retrasă, ca urmare a unei solicitări în acest sens din 

partea serviciilor publice de asistență socială și pe baza unui raport de anchetă socială. 

 

 

Bursele tehnologice 

Bursa tehnologică reprezintă o formă de stimulare a elevilor care urmează învățământul 

tehnologic. 

În anii școlari 2023—2024 și 2024—2025, bursa tehnologică se acordă doar elevilor 

înmatriculați în cadrul specializărilor din învățământul profesional, inclusiv dual, nivel 3 

EQF/CNC. 

Elevii declarați repetenți la finalul unui an școlar nu beneficiază de bursa tehnologică pentru anul 

de studiu pe care îl repetă. Excepție sunt cazurile de repetare a anului școlar din motive medicale. 

În anii școlari 2023—2024 și 2024—2025, elevii declarați repetenți în învățământul liceal, care 

optează pentru continuarea studiilor în învățământul profesional, inclusiv dual, beneficiază de 

bursă tehnologică. 

Elevii care cumulează 10 sau mai multe absențe nemotivate într-o lună nu primesc bursa 

tehnologică pentru luna respectivă. 

În cazul în care atingerea sau depășirea pragului de 10 absențe este în legătură cu motive 

medicale, elevul sau părintele/ reprezentantul legal al acestuia va prezenta actele pe baza cărora 

se face motivarea absențelor, în termen de 7 zile de la reluarea activității elevului, în scopul 

restabilirii dreptului la bursă tehnologică. 



În situația în care, în funcție de momentul efectuării plății bursei tehnologice, nu a fost posibilă 

acordarea bursei în urma motivării absențelor din luna respectivă, plata acesteia se poate efectua 

odată cu plata burselor pentru luna următoare. 

Bursa tehnologică nu se acordă în primele 3 luni calendaristice din anul școlar următor, în cazul 

în care elevul a comis abateri disciplinare grave, care conduc la scăderea mediei generale la 

purtare sub nota 7 în anul școlar precedent. 

Decizia de retragere a bursei tehnologice se aplică de către director, la propunerea Comisiei de 

management al burselor. 

Bursa tehnologică se acordă elevilor la propunerea dirigintelui, nefiind condiționată de 

depunerea unei cereri în acest sens. Profesorul diriginte va înainta la secretariatul unității de 

învățământ lista cu elevii propuși pentru bursa tehnologică, în primele 25 de zile calendaristice 

de la începerea cursurilor anului școlar. 

Bursa tehnologică se poate cumula cu bursa de excelență olimpică I sau II/bursa de merit și cu 

bursa socială. 

 

Cum se calculează bursa pentru perioadele de vacanță 

Pentru lunile din anul școlar în care sunt vacanțe, modalitatea de calcul al burseItehnologice este 

(CmB/NZL) x (NZL – NZV), unde: 

 CmB = cuantumul minim al bursei, stabilit prin lege/ordin de ministru 

 NZL = număr de zile lucrătoare în luna respectivă 

 NZV = număr de zile de vacanță în luna respectivă. 

Sărbătorile legale și zilele declarate libere prin lege sunt considerate zile lucrătoare. 

 

  bursă socială – 300 lei/lună 

  bursă tehnologică – 300 lei/lună 

 

 



Tipuri de burse sociale 

 

 Bursa copii orfani       – 300 lei 

 Bursa monoparentala – 300 lei 

 Bursa venit mic           – 300 lei 

 

Un elev poate beneficia de o singură bursă socială, chiar 

dacă îndeplinește mai multe criterii sociale. 

Documentele care vor fi depuse de părinți/reprezentanții legali/elevii majori: 

a) „cerere a părintelui/reprezentantului legal/elevului major; 

b) declarație pe propria răspundere privind veniturile nete, cu caracter permanent, obținute pe 

ultimele 12 luni anterioare cererii realizate de membrii familiei, supuse impozitului pe venit.  

c) documente doveditoare ale componenței familiei, așa cum este definită la Art. 5.” 

 

Bursele sociale se plătesc lunar, pe întreaga durată a anului școlar, 

cu excepția lunilor în care elevii cumulează 10 sau mai multe 

absențe nemotivate.  

 

 

 

 

 



 Bursa tehnologica        - 300 LEI 

 

 Bursele tehnologice se plătesc lunar, pe perioada cursurilor școlare, cu excepția lunilor în 

care elevii cumulează 10 sau mai multe absențe nemotivate. 

 Bursa tehnologică nu se acordă în primele 3 luni calendaristice din anul şcolar următor, în 

cazul în care elevul a comis abateri disciplinare grave, care conduc la scăderea mediei 

generale la purtare sub nota 7 în anul şcolar precedent. 

 Elevii declaraţi repetenţi la finalul unui an şcolar nu beneficiază de bursa tehnologică 

pentru anul de studiu pe care îl repetă. 

 

 

 

CERERILE DE BURSE SE ELIBEREAZA 

DE LA SERCRETARIAT SI SE VOR 

ADUCE TOT LA SECRETARIAT 

COMPLETATE IMPREUNA CU ACTELE 

DOVEDITOARE PANA CEL TARZIU 29 

SEPTEMBRIE 2023 

 

 

 

 



 

 


